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Навчальний посібник «Судово-медичний опис тілесних ушкоджень, термінів 
давності їх утворення і загоєння»
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Національна медична академія післядипломної освіти імені П.Л. Шупика

На добру і довгу пам’ять про видатного фахівця вітчизняної судової медицини М.М. Тагаєва, науково-
педагогічні працівники кафедр судової медицини НМАПО імені П.Л. Шупика (Мішалов В.Д.), ВДНЗУ 
«Буковинський державний медичний університет» (Бачинський В.Т.), Голова Асоціації судових медиків України 
(Войченко В.В.), Харківського національного медичного університету (Хижняк В.В., Дунаєв О.В.) і судово-
медичні експерти Харківського обласного бюро судово-медичної експертизи (Моргун А.О., Моргун О.О.) 
підготували навчальний посібник (доповнене видання) «Судово-медичний опис тілесних ушкоджень, термінів 
давності їх утворення і загоєння». У посібнику акцентується увага на максимально повний і якісний судово-
медичний опис тілесних ушкоджень як у живих осіб, так і трупів.  Навчальний посібник у першу чергу призначений 
для лікарів – інтернів, що навчаються зі спеціальності «судово-медична експертиза» і  лікарів судово-медичних 
експертів. Також, він може бути корисним для лікарів і лікарів-інтернів зі спеціальностей «сімейна медицина», 
«психіатрія», терапевтичного і хірургічного профілю як методичний матеріал для документальної фіксації 
тілесних ушкоджень у форматі «Стамбульського протоколу» з метою подальшої їх оцінки правоохоронними 
органами, як прояви катувань і мордувань.  

Навчальний посібник «Судово-медична характеристика ушкоджень внутрішніх 
органів (підшлункова залоза, печінка, нирки) та визначення давності їх 

утворення»

©Мішалов В.Д.
 

Національна медична академія післядипломної освіти імені П.Л. Шупика

Науково-педагогічні працівники кафедри судової медицини НМАПО імені П.Л. Шупика (Мішалов В.Д., 
Хохолєва Т. В., Петрошак О. Ю., Гуріна О.О.), ВДНЗУ «Буковинський державний медичний університет» 
(Бачинський В.Т.), Голова Асоціації судових медиків України (Войченко В.В.) підготували навчальний посібник 
«Судово-медична характеристика ушкоджень внутрішніх органів (підшлункова залоза, печінка, нирки) та 
визначення давності їх утворення» обсягом 178 сторінок з рисунками (макро- і мікрофото, схеми).

У запропонованому посібнику акцентується увага на питаннях морфологічних (макро- та мікро-) змін у 
селезінці, підшлунковій залозі,  печінці і нирки в залежності від характеру травмуючого фактора та їх ускладнень. 
Окрім цього, вперше запропоновані судово-медичні критерії для визначення давності утворення ушкоджень 
селезінки, підшлункової залози, печінки, нирки за гістологічним та ультразвуковим методами досліджень, що в 
цілому дозволяє підвищити об′єктивність та надійність висновків експерта. 

Посібник призначений для лікарів-інтернів, аспірантів, магістрів, що навчаються зі спеціальності «судово-
медична експертиза», лікарів судово-медичних експертів.

 


